

国务院常务会议决定

部分减负稳岗扩就业政策延期到年底

会议确定进一步支持灵活就业的措施

新华社北京5月12日电 国务院总理李克强5月12日主持召开国务院常务会议,决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底,确定进一步支持灵活就业的措施;部署加强对受疫情持续影响行业企业的金融支持;通过《建设工程抗震管理条例(草案)》。

会议指出,去年按照党中央、国务院部署,推出一系列超常规、阶段性减负稳岗扩就业举措,取得保就业明显成效。今年就业压力依然较大,要继续坚持就业优先,保持对市场主体特别是中小微企业稳岗、重点群体就业的政策支持。会议决定,一是继续实施失业保险稳岗返还有政策。上年度失业保险基金结余备付期限在1年以上的统筹地区,今年可对符合条件的大型企业按不超过上年缴纳失

业保险费的30%返还、中小微企业按不超过60%返还。二是将去年实施的职业培训、技能提升和高校毕业生见习补贴及发放失业补助金和临时生活补助、支持高校毕业生基层就业等政策延续至今年底。对企业吸纳重点群体就业的,按规定给予税收减免、社会保险补贴等。三是促进市场化就业,加大对“双创”的政策支持,推进实施创业担保贷款及贴息,促进高校毕业生自强自立、就业创业。

灵活就业是群众就业增收的重要渠道,目前全国灵活就业人员达2亿人。会议确定了进一步支持灵活就业的措施。一是研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施。推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍限制。二是开展平台灵活就业人

员职业伤害保障试点,合理界定平台企业责任,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制。三是抓紧清理和取消不符合上位法或不合理的收费罚款规定,为灵活就业创造良好的环境。

为加大对受疫情持续影响行业企业的金融支持,会议确定,一是引导民航企业与金融机构用好用足应急贷款政策。加强对文旅企业及线下零售、住宿、交通运输等其他受疫情影响较大行业的定向金融服务。继续做好对制造业升级发展的融资支持。二是进一步加强小微金融服务。试点建立个体工商户信用贷款评价体系,提高融资便利度。支持发行不低于3000亿元小微企业专项金融债。确保银行业普惠小微贷款实现增

速、户数“两增”,确保五家国有大型商业银行普惠小微贷款增长30%以上。三是引导金融机构围绕市场主体有针对性做好区域融资支持,促进相关地方改善营商环境和金融生态。有效防范化解金融风险。会议要求,要跟踪分析国内外形势和市场变化,做好市场调节,应对大宗商品价格过快上涨及其连带影响。加强货币政策与其他政策配合,保持经济平稳运行。

会议通过《建设工程抗震管理条例(草案)》,明确新建、改扩建建设工程抗震设防标准要求及措施,规范已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护,加强农村建设工程抗震设防。压实责任,强化监管,加大处罚力度,确保工程质量,保障人民生命财产安全。

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

夏明翰:丹心永照“后来人”

青山碧水、青砖黛瓦,位于湖南衡阳县洪市镇明翰村的夏明翰故居,参观者络绎不绝,有的还在故居前坪上起了“微党课”。如今,这里成为当地热门的党史学习、红色旅游目的地。

衡阳县渣江镇村民杨华娥带着5岁女儿,已经是第三次来到夏明翰故居。她说:“看到他们受过的苦,再看我们享受的福,更加感到要大力弘扬革命先烈的精神,让更多人知道幸福生活来之不易。”

坚定的马克思主义者、杰出的共产主义战士夏明翰(1900-1928),字桂根,出生于父亲居官的湖北秭归,12岁时随全家回到家乡衡阳。少年夏明翰贴近劳苦大众,表现出对国外列强的强烈不满。有一次他和母亲途经汉口时,看到滔滔长江上悬挂外国国旗的船舰横冲

直撞,心中无比愤慨,当即写下“国耻恨难消”的诗句。

1917年春,夏明翰违背祖父意愿,怀着“工业救国”梦想,考入湖南省立第三甲种工业学校。1919年,五四运动爆发,他和同学们走出校门,开展了抵制日货等一系列爱国运动。

1920年,夏明翰在长沙结识了毛

泽东。1921年,经毛泽东、何叔衡介绍,夏明翰加入中国共产党。入党后,夏明翰在长沙从事工人运动,参与领导了人力车工人罢工斗争,代表人力车夫向当局严正表明“我们反加租,我们要活命”立场,领导工运取得胜利。

1924年,夏明翰担任中共湖南省委委员,负责农委工作。1926年2月,他到武汉任全国农民协会秘书长,兼任毛泽东和中央农民运动讲习所秘

书。

1927年6月,夏明翰回湖南任省委书记兼组织部部长。同年7月,大革命失败后,他参与发动秋收起义。10月,湖南省委派他兼任平(江)浏(阳)特委书记,领导发动了平江农民暴动。

1928年1月,党组织决定调夏明翰到湖南省委担任领导工作。1928年3月18日,由于叛徒出卖,夏明翰不幸被捕。3月20日清晨,被押送刑场。行刑之前,敌人问夏明翰还有什么话要说,他大声道:“有,给我拿纸笔来!”在生命的最后时刻,年仅28岁的夏明翰写下了那首气壮山河的就义诗:“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!”

夏明翰牺牲后的3月22日,弟弟夏明震在湘南暴动中英勇献身。同年6

月,妹妹夏明衡面对敌人的抓捕,殉身成仁。弟弟夏明震、外甥郭依庄也先后为革命献出了年轻的生命。

新中国成立后,夏明翰的妻子郑家钧专程赴武汉凭吊,满怀深情地作七律一首,其中写道:“白骨推波卷巨浪,丹心永照后来人。喜见今朝乾坤赤,英魂含笑看朝晖。”

近年来,衡阳县以“高扬主义真,当好后来人”为主题,举行了一系列群众性纪念活动。在夏明翰故居不远处,新建的“夏明翰党性教育基地”庄严大气,里面有“信仰是光”“信仰是铁”等主题展览。大厅里,红砂岩雕塑的革命先辈群像迎面“走来”,上面是六个浮雕大字——“铁一般的信仰”。

中共衡阳县委党史研究室主任汤志春说,夏明翰用生命谱写了一首信仰赞歌,是共产党员永远的榜样。学习夏明翰,正是为了不忘初心,开创美好未来。

新华社记者 白田田
(新华社长沙5月12日电)

刑场上的婚礼:最纯真最高尚的爱情

什么样的爱情,是世界上最纯真最

高尚的爱情?

广东佛山市禅城区,铁军公园内,

陈铁军汉白玉雕像昂然挺立,她右手执

卷,左手握拳,坚毅的眼神中透出大无

畏的英雄气概。雕像下,一群年轻人正

举拳宣誓。

距此不远处的佛山市铁军小学门口,

也矗立着一尊陈铁军的半身塑像,

其双目炯炯有神。“凡新生入学,第一课

就是学习陈铁军烈士的事迹。”铁军小

学校校长张丽琴说,引导学生传承以铁军

精神为内核的红色基因,扣好人生的第

一粒扣子,已融入学校的办学理念。

陈铁军,原名陈燮君,1904年出生

在佛山一个侨胞富商家庭。1920年,陈

铁军进入季华两等女子学校(现佛山市

铁军小学)就读,逐渐接受了新文化、新

思想的启蒙教育。

1924年,陈铁军考入广东大学(现

中山大学)文学院预科就读,积极投身

到反帝反封建的国民革命运动当中。

1925年上海“五卅惨案”爆发后,陈

铁军参与了广州六二三反帝爱国大游行。

面对国民党右派的种种谬论和帝国主义的凶残面目,她更加坚定了共产主义信念,把自己的名字由陈燮君改为陈铁军,表示与旧我的决裂以及将革命进行到底的决心。

1926年,陈铁军加入中国共产党,先

后担任广东妇女解放协会执行委员

会兼秘书长、省港罢工劳动妇女学

校教务主任。她脱去学生装,换上大襟衫,

阔脚裤,深入基层开展革命工作,并利

用“平民夜校”为工友们上课。

1927年4月15日,国民党反动派

在广州发动四·一五反革命政变,陈铁军

不顾个人安危,化妆成贵妇潜入广州柔

和医院,及时将反革命政变消息通知正

在住院的中共广东区委书记邓颖超,

使其安全撤离。

四·一五反革命政变后,陈铁军被学

校开除,来到香港。同年8月,陈铁军接

受组织安排,与周文雍假扮夫妻,一起

返回广州恢复党的工作,并为广州起

义准备。

周文雍,1905年出生于广东开平,

1925年加入中国共产党。曾任中共广

东区委工委书记、广州工人纠察队总队长、中共广州市委组织部部长兼市委工委书记等职。

周文雍和陈铁军在广州租了一间屋子,建立党的秘密机关,开展革命工作。1927年11月1日,周文雍率领数千工人包围汪精卫公馆,要求释放被捕工人。在请愿示威游行中,周文雍被捕入狱。广东省委随即成立营救小组,陈铁军直接参与筹划和营救行动,并顺利将周文雍从监狱中营救出来。在共同的革

命工作和营救行动中,两人的感情日益加深。

1927年12月11日凌晨,广州起义爆发,并于当日上午宣告“广州苏维埃政府”成立,周文雍被选为广州苏维埃政府人民劳动委员兼教育部部长。但因反动势力迅速反扑,敌我力量悬殊,广州起义最终失败,周文雍与陈铁军撤离到香港。

1928年初,周文雍当选为中共广

东省委常务委员兼广州市委常务委员,

并再次按照组织安排,与陈铁军扮成夫

妻回到广州,重建党的机关。因叛徒出

卖,周文雍与陈铁军同时被敌人逮捕。

在狱中,敌人使用了“吊飞机”“老虎凳”等酷刑,但周文雍和陈铁军始终坚贞不屈,没有透露党组织的任何秘密。在牢房里,周文雍在墙壁上写下壮烈诗篇:“头可断,肢可折,革命精神不可灭。壮士头颅为党落,好汉身躯为群裂。”

被押赴刑场前,周文雍提出一个要

求:与陈铁军拍一张合照。照片中,两人

立于牢门前,神情自若,视死如归。

1928年2月6日下午,两人被押往广州东郊的红花岗刑场。一路上,两人沿途高呼“打倒国民党反动派”“中国共

产党万岁”。

行刑前,他们决定将深埋在心底的爱

情公布于众,并庄严宣布结婚。刑场

上,两人并肩屹立,英勇就义。刑场成

为礼堂,反动派的枪声成为他们结婚的礼炮。

在陈铁军的家乡佛山市禅城区,近来

来大力弘扬新时代的“铁军精神”,并

结合党史学习教育开展“学铁军、做铁军、建铁军——我为群众办实事”实践

活动。“推动全区党员干部自觉把铁军

精神融入血脉,并与群众工作结合起来

,不断从中汲取前进的力量。”禅城区

委书记黄少文说。

新华社记者 刘宏宇

(新华社广州5月12日电)

59.54%,显著高于制造业整体的37.38%。以信息传输、软件和信息技术服务业为代表的高技术服务业净利润同比增长45.78%,显著高于服务业整体的-61.12%。

科技对盈利的“加速器”作用,从科

创板、创业板跑赢市场整体也可以得到

印证。集中了“硬科技”“创新创业”公

司的科创板、创业板,2020年和今年一季

度均交出亮丽答卷,净利润增速明显高

于市场整体。

“随着绿色转型加快推进,新兴绿色

产业上市公司今年一季度业绩表现尤

为突出。”中证金融研究院公司金融研究

部副研究员孙即说,今年一季度新能源、新

材料行业上市公司净利润同比增速达到

91.96%、153.88%,显著高于疫情前2019

年一季度的20.11%和-7.23%。

部分传统行业在不同因素推动下获

得较快增长。比如,由于工业品价格上

涨,深市化工、钢铁、有色等传统上游制

造业,2020年利润涨幅较为明显,化工

和有色行业扭亏为盈,钢铁行业净利润增

速由负转正。建材行业受益于基建投

资加码,净利润增长32.6%。

沪市中,受益于基建投资加码、出口

需求增长、国产替代提速等因素,通用设

备、专用设备制造行业迅速复苏并较快

增长,净利润同比分别增长51%和48%。

在多数行业稳步增长的同时,部分行

业受疫情影响仍恢复较慢。2020年沪

市交通运输、住宿餐饮等行业尚未扭亏,

文体娱乐、批发零售、租赁和商务服务等

行业仍处于深度下降区间,净利润同比

分别下降64%、38%和14%。

今年以来上市公司业绩延续稳定

恢复性增长态势,但